

5月19日开赛,12支优秀家庭战队谁更胜一筹?

新报讯(草原全媒·北方新报记者 段丽萍)

5月6日,记者从健康内蒙古行动知行大赛家庭专场活动主办方了解到,健康内蒙古行动知行大赛家庭专场活动总决赛将于5月19日开赛。

本次活动的主题是:健康内蒙古家人齐上阵。健康内蒙古行动知行大赛家庭专场活动分为“全民动员”“线上答题”“线下比赛”3个阶段,每个阶段均注重全区性、全民性、全面性的有机结合,旨在打

造全民健康知识与技能的宣传教育和科普平台。

健康内蒙古行动知行大赛家庭专场活动的线下比赛分为初赛和决赛。初赛由各盟市自行组织开展,决赛由自治区层面组织,并最终推荐1组家庭战队代表内蒙古参与后续全国比拼。此次总决赛由我区12个盟市的12支优秀家庭战队参赛。

据了解,健康内蒙古行动知行大赛家庭专场活动是健康中国行

动知行大赛家庭专场活动的省级赛,由自治区爱卫办、健康内蒙古行动推进办、自治区卫健委、自治区团委、自治区妇联、自治区红十字会、自治区计生协联合举办。举办健康内蒙古行动知行大赛家庭专场活动,是全面深入推进健康内蒙古建设,提高居民健康水平的重要举措。家庭是社会的细胞,家庭健康是全民健康的基石,通过“健康知识比拼+健康理念倡导”的多元竞赛形式,以赛促教、以

赛促用,大力宣传健康内蒙古行动的基本理念,以健康家庭“小切口”撬动全民“大健康”,让“每个人是自己健康第一责任人”的理念深入千家万户,为推进中国式现代化筑牢健康根基。

(具体大赛情况请持续关注)



文房精品展

5月7日,呼和浩特市民正在欣赏古代文房清供艺术品。据了解,由内蒙古文物学会和内蒙古非物质文化遗产保护学会主办的“无上妙品 翰墨所依”古代文房清供精品展于日前在内蒙古美术馆开展。该展览展出了从内蒙古和区外众多民间收藏家征集到的古代文房清供艺术品,涵括铜器、竹器、木器、漆器、玉器、瓷器、赏石等品类300余件。这些物品,历经岁月变迁,流传至今,皆为福缘深厚的妙品,吸引众多市民参观。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

我区首个近零碳公路试点项目签约

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)

5月6日,记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,内蒙古首个近零碳公路试点项目——215省道杭锦段公路建设分布式光伏发电项目近日正式签约,标志着鄂尔多斯市公路建设进入绿色低碳转型新阶段。

该项目光伏设施均布设在公路用地范围内,不需额外新增建设用地;光伏设施沿公路沿线布设,材料运输、建设施工更快速,无需新建施工便道、平整场地;光伏设施运维管理与公路日常运营管理相统筹,所发电量供公路沿线运营所需及时就地消纳。

据了解,215省道独贵塔拉至锡尼段公路全长约72公里,是鄂尔多斯市通往包头、呼和浩特等地区的公路大动脉。项目实施过程中充分利用公路边坡等公路沿线闲置空地建设分布式光储,集成光伏发电、电能储存、车辆充电等多能供应的分布式光储设备,每年发绿电约6400万千瓦时,日发电量满足项目运营其自身用电需求并有适当富余,累计实现减碳6.7万吨。

“司法保护令”守护丰州故城遗址

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 实习生 刘洁)

近日,呼和浩特市赛罕区人民法院和检察院工作人员来到丰州故城遗址,将一面写有“司法保护令”的告示牌立在农田一侧。丰州故城遗址部分城墙两侧为基本农田,故城墙内侧紧贴墙根处建有引水渠,对城墙保护造成严重威胁。为有效保护丰州故城遗址,防止公共利益受损,赛罕区人民法院和检察院联合发布了“司法保护令”。

按照“司法保护令”要求,禁止破坏丰州故城遗址及其组成部分的历史风貌;禁止在丰州故城遗址城墙两侧开展种植和引水工程,在

城址及向外200米保护范围和100米建控地带内非法钻探、挖掘、取水、采石,或进行刻画、涂污、焚烧秸秆等行为;禁止在丰州故城遗址本体、保护范围和建控地带内非法建设污染设施和建筑物;禁止在丰州故城遗址本体、保护范围和建控地带内进行可能影响文物及其组成部分、附属设施安全及其环境的活动;禁止其他破坏丰州故城遗址的违法行为。

丰州故城遗址位于呼和浩特市赛罕区境内,始建于辽神册年间,距今已有一千一百多年的历史,是辽王朝在其西南部兴建的一座军事重镇,金元延用,是草原丝



丰州故城遗址

绸之路和万里茶道沿线重要的枢纽城市。2019年10月16日,丰州故

城遗址被国务院公布为第八批全国重点文物保护单位。